
La dichiarazione IMU 2020 
 

 

Il prossimo 30 giugno scade il termine per la presentazione della prima 

dichiarazione relativa alla “nuova” IMU. Il modello da utilizzare è ancora 

quello approvato con D.M. del MEF, del 30 ottobre 2012, per l’IMU relativa alla 

generalità dei contribuenti. Fanno eccezione le dichiarazioni degli enti non 

commerciali che, invece, dovranno avvalersi del modello approvato con D.M. 

del 26 giugno 2014. In questo caso, le dichiarazioni sono da inviare 

esclusivamente con modalità telematica; peraltro, gli ENC sono tenuti, da 

quest’anno (per l’anno d’imposta 2020), a presentare la dichiarazione IMU ogni 

anno. 

Considerate le esenzioni sopra illustrate, molti contribuenti, ed altrettanti enti, 

si sono domandati se per beneficiare delle agevolazioni introdotte dai 

provvedimenti governativi per contrastare l’emergenza sanitaria sia 

necessario presentare la dichiarazione IMU, al fine di comunicare la 

sussistenza dei requisiti. 

Per dissolvere i dubbi emersi, l’8 giugno il MEF ha risposto a due specifiche 

FAQ. 

Il MEF, inoltre, ha precisato che, venendo meno l’emergenza sanitaria, il 

contribuente non sarà tenuto a presentare una nuova dichiarazione, in quanto 

la cessazione dell’emergenza sanitaria sarà un fatto conoscibile da parte 

dell’ente. Tuttavia, gli ENC, in ragione del dettato di cui all’art. 1, comma 759, 

saranno comunque tenuti a presentare la dichiarazione ogni anno. 
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